דיני תחרויות  בנוגע למקרקעין  ל   א רשומים

סדר בדיקת הזכאות
א.ראשית בודקים באיזה מקרקעין מדובר – רשומים או לא רשומים.

ב.לאחר מכן בודקים מהי מהות העסקה הראשונה לפי נוסח החוזה ומהי מהות העסקה  השנייה, והאם מדובר בעסקה במקרקעין או בהמחאת זכויות (נעדיף לפרש במקרקעין לא רשומים כי מדובר בהמחאת זכויות). ניתן לראות אם יש הפנייה לטאבו או למינהל וכך גם נסיק האם מדובר בעסקת מקרקעין או זכויות.
1. בדיקת מצב העסקה הראשונה בזמן חתימה על העסקה השנייה. רק אם העסקה הראשונה נמצאת בגדר התחייבות לעסקה יש לנו עסקאות נוגדות.

2. עתה בודקים את שלושת התנאים ב ג', בזמן שבו מתעוררת התחרות (תום לב, תמורה וקניין). 

 התנאים לא התקיימו

 וג' אמור להפסיד                                                                שלושת התנאים התקיימו.


בודקים אם א' רשם הערת אזהרה או אם הוא 

יושב בנכס (לפי מצא) – בדיקת תו"ל אובייקטיבי.

                                                                            ג' מנצח
א' לא  הודיע   במקום שבו מתנהל הרישום הטבעי כמו ממ"י              א רשם הערת אזהרה

או במרשם הקבלנים, או במרשם החברה המשכנת (לא ברור 

מה קורה אם נרשמה הערת אזהרה רק בטאבו).

                                                     א מנצח    

עוברים לבדוק את החריגים (ככל הנראה אם אמרו שהמוכר ירשום את ההערה זה לא תקין משום שלו אין אינטרס באמת לרשום):                                                            
1. אין אפשרות לרשום הערת אזהרה: עקב הקפאה של המרשם למשל.

2. כאשר בחוזה בין א' לב' נאסר על א' לרשום הערת אזהרה, או שקבעו תנאים שרק בהתקיימם א' יוכל לרשום הערת אזהרה.
3. לא עבר פרק זמן סביר (לא ברור אם חודש או פחות).
4. שיקולי מדיניות של ביהמ"ש כמו אם מדובר בבני זוג.

                                אף אחד מהחריגים לא מתקיים                          אחד החריגים מתקיים


עוברים לבדוק את תום הלב האובייקטיבי של ג'                                    א' מנצח
בשלושה מקרים ייחשב ג' חסר תו"ל ויפסיד(לא ברור אם אלו דרישות מצטברות או חלופיות):

1. ג' לא בדק את המרשם של הקבלנים או ממי או של החברה המשכנת.

2. ג' לא בדק את הנכס ו א' יושב בו פיזית.
3. ג' ידע סובייקטיבית על העסקה – לא תנאי ברור כי כבר בדקנו תו"ל סובייקטיבי.

ג לא עמד בתנאים                                        ג' עמד בתנאים

 (לא ברור אם הם מצטברים או לא).

            א' ניצח                                         ג' ניצח
